

## DE INTERES LOCAL

### La estación férrea de Granada

#### La elocuencia de un precedente

No cabe dudar de que al viajero refinado y opulento, que por primera vez acuda a una ciudad, influya extraordinariamente en su predisposición animo admirativo y de atracción simpática la mayor grandiosidad, primero, de la estación férrea límite de su viaje y, después, de las avenidas y edificaciones urbanas más espléndidas que, desde que se apea del tren, vaya contemplando su escrutadora visión hasta llegar al suntuoso hospedaje de la población elegida para su recreo o negocio cotidiano.

Y enterados los granadinos de este fenómeno psicológico tantas veces observado, y en sus numerosos visitantes que de continuo acuden a un monumental ciudad, comenzaron a gestionar con ardiente fe, hace ya algún tiempo, cerca de la Empresa de los Andaluces, la construcción de una estación en armonía con el rango de su capital.

Hasta ahora la Empresa, a pesar de sus promesas abrigadoras de los mejores proyectos, sólo ha ido acometiendo aquellas obras que la expansión del tráfico le haya obligado y sin que todavía el edificio para los viajeros reúna las condiciones espléndidas de ornamentación y lujo edificatorio que una estación como la de Granada exige. Pero nos hacemos cargo de la dilación observada por la Empresa y sus obras—la imparcialidad no podemos decirlo—de la realidad de las cosas—puesto que la crisis económica con que va luchando la entidad ferroviaria aludida quizá sea el obstáculo, entre otros, para no complacer con presteza las aspiraciones legítimas de los granadinos. Porque en estos momentos de renovación ferroviaria, fuerza es atender con privilegio a la adquisición de potentes motores, de confortables trenes, de la sustitución del material fijo, con sus puentes, vías y pontones, por otro más resistente; todo lo cual representa un caudal muy importante de gasto que con precedencia debese distribuir entre las varias atenciones que por su exigencia paralela aconsejan la más prudente administración.

Sin embargo, nuestros lectores saben la reiterada atención que EL DEFENSOR ha venido observando con este interesante problema de la nueva estación granadina, y a sus repetidas instancias y a las de los centros mercantiles de esa ciudad, la Empresa de Andaluces llegó a exponer oportunamente a las razones ajenas a su voluntad en que se fundaba para someter a un compás de espera la costosa acometida de las nuevas obras del recinto férreo en cuestión, y, entre aquellas, adujo la de esperar las resoluciones del nuevo régimen ferroviario. Y esto se decía en 24 de Octubre de 1924 en este DEFENSOR.

No hace mucho, para satisfacer las naturales impacencias de los granadinos en favor de la estación, me ocupé de este problema en estas mismas columnas para comentar los «procedimientos lentos y engorrosos» a que estaba sometida una expediente de expropiación forzosa de terrenos para llegar al fin deseado, y que aquél se iniciara hace muy cerca de tres años. Pero reconociendo los inconvenientes con que tropezaba la Empresa, los que dejamos expuestos, para dar cima a su resolución definitiva, dejamos de hablar de este asunto de la estación en la espera de mejor oportunidad. Mas como ésta se nos presenta plerótica y terminante, a nuestro entender, no queremos desperdiciarla para satisfacción de los granadinos, de la entidad ferroviaria andaluza y de cuantos, Prensa y Corporaciones, acometieron esa demorada tan ansiada y sentida.

Oh, autoridades, Cámara de Comercio, demás centros mercantiles y Prensa granadina, cuánta oportunidad encierra el telegrama transcrito por la elocuencia de un precedente que nos presta!

Ya sabemos que la alavés Vitoria, de 32.600 habitantes, está situada en la línea de Madrid a Irún, y que su estación férrea es de paso en dicho recorrido. Pero el edificio ferroviario, sin duda, no está en consonancia con la marcha progresiva de la urbe vitoriana, y aquellas autoridades, en su justo deseo de ofrecer a los transeúntes viajeros una estación más adecuada a su rango, han gestionado y conseguido que les concedan su demanda y, a este efecto, el Consejo Superior de Ferrocarriles, atendiendo a las facultades que le concede sus Estatutos, ha acordado, no sólo la construcción del nuevo edificio férreo, sino que ha considerado pertinente el designar—según se desprende del texto del antecedente telegrama—a un consejero para resolver personalmente en el terreno el emplazamiento y construcción del edificio vitoriano.

Y no es que nos extrañe esta intervención tan interesada por parte del Consejo Superior en favor de Vitoria, ya que en la misma capital, en el pasado Diciembre, y con motivo de la proyectada construcción del ferrocarril de Vitoria a Iruya y otros problemas similares, el citado Consejo envió también su representación a la Asamblea que hubo de celebrarse en aquella capital con los expresados fines.

Para qué decir que ofrecemos nuestra felicitación más ferviente al suodicho organismo superior ferroviario por la patriótica política que ha comenzado a practicar, puesto que su máxima autoridad no sólo se manifiesta en las sesiones del pleno que suelen celebrarse en su edificio del Ministerio de Fomento, sino que envía sus delegaciones a las capitales que, como Vitoria, demandan mejoras, atendiendo a los casos registrados en la afortunada capital de Alava.

Por qué dudar que Granada, también capital de España, con sus 103.000 habitantes, de no menos importancia ferroviaria, visitada continuamente por un turismo mundial y necesitada, por tanto, de una regia anteaera férrea en consonancia con la monumentalidad de su poblado, por qué dudar, repetimos, que a la solicitud tan justa que ofrecen y dirijan las autoridades corporaciones granadinas al Consejo Superior para que les otorgue igual atención que la dispensada a Vitoria, dejará este organismo nacional de acceder «incontinenti» a la petición de esa gran ciudad, máxime teniendo en cuenta la próxima emisión de 200 millones de la Denda, que es una oportunidad futura muy interesante, y sobre todo, la habranda en que hasta ahora ha vivido Granada de la protección oficial, como lo demuestran la estación sin construir y los proyectos de nuevas líneas sin acometer...

JOSÉ TRINCHANT  
Madrid.

### Los bailes del Sindicato Profesional Mercantil

Numeroso público visitó anoche el amplio salón de la calle de la Colcha, número 15, donde celebraron sus bailes de Carnaval la Unión Profesional de Dependientes de Comercio.

El magnífico decorado, obra de los distinguidos artistas señores Molina de Haro (don Luis) y Párriza, fué muy elogiado.

Realmente el local ofrece un aspecto suntuoso. Nada se ha escatimado para que los bailes de la simpática clase de Dependientes de Comercio superen este año en esplendor al mucho que conquistaron en años anteriores.

Esta noche tendrá lugar el primer baile de los cinco que organiza dicha Sociedad y los sucesivos en los días 28 de Febrero, 1, 5 y 6 de Marzo.

### Mundo anecdótico

¿Para qué quiero conocerlo

En Mondón vivía hace ya tiempo un maestro de escuela que tenía fama de ser un hombre muy original. Se llamaba don Justo, y por la presente anécdota se traslució que conocía a la humanidad profundamente.

Se hallaba en cierta ocasión jugando al «monte» en la sala de recreos del Club, cuando se le acercó un amigo pluriplido en voz baja y dijo: «Don Justo, sin volver la cabeza, le entregó los dos dólares sin mirar siquiera a quién se los da?»

«¿Para qué quiero conocerlo, si se que no me los ha de devolver!»—fué su respuesta.

### EL CAOS CHINO

#### TROPAS INGLESAS PARAS SHANGHAI



El transporte «Asaya» abandonado en el puerto de Southampton con rumbo al Extremo Oriente, que conduce tropas y pertrechos de guerra.

### HISPANOAMERICANISMO LA PROTESTA DE LA ASOCIACION PATRIOTICA ESPAÑOLA

La Asociación Patriótica española, de Buenos Aires, nos envía el Mensaje que a los españoles con motivo de la intervención de Norteamérica en Nicaragua.

El mensaje dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Una vez más se consuma el atentado a la soberanía de un pueblo hispanoamericano por parte de la nación anglo-sajona. Queda en abando de un estado débil, indefenso. El invasor es el pueblo, en estos momentos, más fuerte y poderoso de la tierra. El caso de Colombia, Panamá, Santo Domingo, se repite. Cuba y Puerto Rico conocen ya la opresión de la garrá imperial. El pretexto es siempre el mismo: la defensa de unos cuantos dólares. Detrás de los empréstitos y de los greses ferroviarios vienen las tropas de desembarco y la indecorosa intervención.

No hay un solo principio de ética internacional ni de ley escrita que justifique ese ataque a mansalva contra una nación soberana, que tiene tanto derecho, como el pueblo de Estados, a que se respete su integridad política y territorial.

La patria de Washington y Lincoln marcha hacia el este alevoso atentado hacia el pequeño país centroamericano que carece de buques y ejércitos que oponer a las escuadras y tropas del imperio norteamericano. Ya a la carrera se han reunido de sus ambiciones. Mañana se irán contra dos pueblos hispanoamericanos más próximos geográficamente a la Argentina. Ya resuena, ya, el tintineo de los dólares, con que los concesionarios de vanguardia se acercan a las fronteras argentinas, haciendo la ruta, tal vez a los inevitables ropas de desembarco que tienen la misión de proteger el Capital norteamericano.

El respeto de la nación fuerte hacia el más débil en recursos o potencia, es un principio básico de la comunidad internacional. No existe el pretendido derecho de amparar a mano armada intereses e intereses en países extranjeros, violando su soberanía. El generoso fundamento de la doctrina argentina que formuló el doctor Luis M. Drago siendo ministro de Relaciones Exteriores es, precisamente, la infranqueabilidad de la soberanía nacional frente al abuso compulsivo de deudas.

No preste dinero Estados Unidos a los pueblos que sabe o presume no han de cumplir sus servicios con regularidad; no aliente a sus banqueros a llevar empresas a países todavía en evolución industrial. Si van esos dineros y se establecen esas empresas, sea sólo por cuenta de la aventura individual que, no lo dudemos, sabe bien compensar el fuerte riesgo con la alta ganancia. No hay ni puede haber protección de bandera que cohoneste las intervenciones o la anexión disimulada. ¡Jamás puede Norte América, en buena moral, fomentar revoluciones o ayudar un partido político alzado en armas, para sacar como presa el control de las aduanas y los puertos, la posesión de los ferrocarriles, el dominio territorial efectivo de las costas, o para instalar en los escritorios financieros de Nueva York el ministerio de Hacienda de lo que allí consideraran una «república tropical subyugada». Entre tanto los mismos norteamericanos no se preocupan en el caso actual, cuando son sinérgos, que desde 1909 es el oro de Estados Unidos el que ayuda a derribar a Yeliza, y que el presidente Diaz, considerado en Nicaragua como un traidor al país—es un humilde empleado de una firma americana (Harry L. Foster, «A gringo in mainland» pag. 297 y sigts., ed. 1924).

Estamos seguros de que en todos los corazones argentinos encontrará eco propio la general protesta. Esta es la tierra de donde salieron hace más de una centuria los ejércitos que libertaron a medio continente. Nombre argentino llevan las doctrinas que formularon en graves momentos los insignes juristas Sáenz Peña y Drago. En las cátedras argentinas de derecho internacional público han enseñado sus maestros de qué modo el principio de Monroe, sincero y legítimo en su origen, se desplegó después de hechos de duplicidad arteria y violencia contra los demás pueblos de América. Y, en fin, ante el más destacado hombre símbolo americano, Roosevelt, tuvo la valentía de afirmar el ilustre doctor Zeballos, demostrándolo en forma elocuente desde la tribuna de la Facultad de Derecho de Buenos Aires, que para la República Argentina el monarca no era ya una doctrina caducada y definitivamente muerta.

Un ideal de raza mueve a la Asociación Patriótica Española a formular esta protesta. Para nosotros no es Estados Unidos el contendor de la guerra ultramarina que perdió España sus últimas colonias. Ese es un hecho que ha salido ya del terreno de la pasión para entrar en el frío ámbito de la historia y de la cosa juzgada. Vemos simplemente en Estados Unidos la alta capacidad que clava sus uñas en el carne de nuestros propios hermanos avian-

zando sobre nuestro común acervo de idioma, tradiciones y familia.

Nicaragua es un pueblo de nuestra comunidad histórica: es una nación hispanica. Aunque no leventen oficialmente su voz, por restricciones protocolares, los pueblos libres de Sudamérica, que ven apenados este atropello, no ha de silenciarse el grito de las entidades privadas, que también representan a los pueblos y son órganos de opinión. Debe, pues, esa opinión condensarse en una actitud contundente que haga sentir al agresor que no se pueden despreciar impunemente los fundamentos de justicia en que descansa la vida internacional.

Si el imperialismo norteamericano no tiene más alma que la conquista de mercados, es en el terreno económico de esos mercados donde puede y debe contentarse con eficacia».

### Centro Artístico Bailes de Carnaval

#### Un ensayo interesante

En el afán de prestar más atractivos a los bailes que habrán de celebrarse en el día de hoy y el 1.º de Marzo, se ideó por algunos socios ensayar la amplificación de discos gramofónicos hasta hacerlos adquirir el volumen de sonido que corresponde a una orquesta.

El socio del Centro, don Rafael Rubio Márquez, ha ideado una disposición que denomina el «retrofono», por la cual la aguja de un fonógrafo, acoplada directamente a un doble micrófono en la disposición que llaman los ingleses «Push-Pull», transmite la vibración que transmite la placa en corriente. Esta se amplifica por medio de cuatro lámparas, y en un altavoz se convierte en sonido, que a través de dos bocinas, hechas bajo la dirección también del señor Rubio con directrix exponencial, se irá en algunos momentos en que la urgencia descansa, para que los aficionados puedan dedicarse a los más modernos bailes.

La labor del señor Rubio es de alto interés científico, aun cuando se advierte que es el primer ensayo y sólo a título de tal servirá, si da resultado, para intercalar algunos bailes entre los que figuran en el programa.

El socio don Ramón Mir ha construido tesoreramente una serie de pequeños faroles del más alto valor artístico. López Sancho, los Carazo, los Vergara, Piñar, Soto, Sánchez, Párriza, Burgos, Alemán, González, Olivares y otros han armado un decorado del más depurado gusto, y con tales elementos se supone que no faltará animación, pues ya están vendidos casi todos los paños.

Se recuerda que la comisión de Retiro será inexorable en la admisión, reclamando el carnet y exigiendo la etiqueta o el disfraz.

En el baile de niños del sábado no se admitirán más que a señoras, niños menores de diez años y socios.

### Ecoss de sociedad

—Mediante oposición verificada en la Universidad Central, ha obtenido el título de doctor en Farmacia nuestro paisano el joven don José Vigayar Benavides, al que felicitamos.

—Cada día se ve más concurrido el H. España, Principe, 5, similar al Gran Hotel España de Lanjarón.

### LA MODA

#### DEL PANTALÓN CHANCHULLO AL CALZÓN CORTO

Según noticias que nos llegan de París, la moda del calzón corto entre los hombres gana cada día más partidarios. Los partidarios de este género de calzoncillos, que se llaman ahora calzoncillos, pero que en realidad no varían en nada de los calzoncillos de la moda del siglo XIX, con su austera y clásica línea, se las defendió, al fin, este invierno y desprecioso siglo XX. Mousur de Waller y sus secuaces así lo desean y proponen. Nosotros nos limitamos a dar la noticia y poner sobre aviso a aquellos de nuestros lectores que no se hallen suficientemente abastecidos de pantalón, para que procuren estarlo cuando llegue el caso.

Un caso que nos obligará, si hemos de estar a tono, a dejar el «chanchullo» felle alado del pantalón chanchullo por el más o la gacota, que tan bien concuerdan con el calzón corto y sus indispensables complementos a media de seda y el zapato con hebilla.



### Para los lectores de «El Defensor de Granada»

#### Consultorio grafológico del doctor Razeval

#### NUEVAS INSTRUCCIONES

Cuando, por completar algunos estudios prácticos en la Ciencia grafológica y satisficir, al par, los deseos de algunos amigos, inauguré este Consultorio, temí—la verdad sea dicha—que, por falta de habilidad o de acierto en mis trabajos, arrasase una vida precaria o fracasara bien pronto.

La ilustración de los lectores y su gran amabilidad, unidas, desde luego, a una buena suerte, con la cual yo no contaba, han echado por tierra mis razonables vacilaciones iniciales, haciendo que desde el primer día me vea favorecido con una cantidad tan grande de consultas que, por ser superior a mis fuerzas el trabajo que supone estudiarlas detenidamente (como reemplazo mi modestísima pero sincera investigación), clasificadas y contestarlas con todo el afecto que me merecen, haya tenido que verter en el caso de no admitir más hasta que me desmaye. A pesar de ello, el curso me trae en todos los días de quince a veinte cartas. Por otra parte, surge un principal objeto al iniciar en Granada la publicación de estos ensayos, de una rama de la Psicología experimental (cuya importancia daré a conocer, cuando pueda, en un artículo), es el de reducirme a realizar retratos o síntesis grafológicas—sin la pretensión, ni mucho menos, de acertar siempre—gran cantidad de personas, con una confianza y gentileza que yo no podré nunca agradecer como merecen, han pretendido y pretenden que amplie mis investigaciones, refiriéndolas a problemas y conflictos de orden espiritual, para cuyas soluciones precisan de consejos o indicaciones. Es ésta una nueva ciencia o arte que yo estoy necesitando y dictando, sin tener relación alguna con lo religioso, con turbar nuestro ánimo con temores, tristezas, etc., etc. Sin darnos cuenta de ello, muy a menudo realizamos esta clase de consultas, ya recurriendo al amigo de confianza, o a la persona que juzgamos experimentada, para que nos den sus consejos o pareceres en ciertos «intríngulis» que se nos presentan.

Si la pretensión, ni mucho menos, de poseer los conocimientos y la experiencia que para este difícil arte serían precisos, obligado más bien por amabilidades de demanda del público que se empeña en ver en mis juicios o comentarios, simplemente grafológicos, (según las numerosas cartas que recibo) un acierto y una serie de calidades que estoy muy lejos, desgraciadamente, de poseer sin falsas modestias, y, más que nada, para ordenar de mejor modo mi trabajo, ya que negarme no puedo a satisfacer determinadas demandas, iniciare, acaso, por vez primera en España, el Consultorio que denominaremos Psíquico. En él tendrán adecuada respuesta cuestiones que se me dirijan sobre cuestiones que ni rocen la Psicología, (o enfermedad del espíritu), por que ellos sólo son del dominio de los médicos, ni cuestiones de orden religioso ni político. Advertire, que no creo en el «Espiritismo» ni en la Teosofía, ni en otros embellecos, de modo que los que sobre esto me pregunten han perdido el tiempo, pues no recibirán ni contestación. Igual aclaración hago a los que pretenden que se les verifique el porvenir.

Mis consultas, precisamente, tienden a evitar esos errores y supercherías, y serán

### El campeonato de España de cross



MADRID.—Ha salido para Valencia el equipo catalano de cross country, que hoy domingo representará a la región en la gran carrera nacional. He aquí a los excursionistas en el momento de salir el tren.

El campeonato de España de cross country, que hoy domingo representará a la región en la gran carrera nacional. He aquí a los excursionistas en el momento de salir el tren.

### FEDERACION DE SINDICATOS

#### Conferencia del doctor Duarte Salcedo

En la Federación local de Sindicatos del día anteanoche una interesantísima conferencia el joven y culto catedrático de nuestra Universidad, doctor Duarte Salcedo.

El tema no podía ser más sugestivo: «El niño y el trabajo», fué la materia elegida por el señor Duarte para su disertación, y en todo el curso de su conferencia estuvo muy feliz de palabra y de pensamiento.

Comenzó diciendo que estábamos en el «siglo del niño», y explicó el incremento que ha tomado la Puericultura desde la guerra europea.

Bozosa los principales capítulos de la Puericultura en los distintos periodos de la infancia.

Dice que en la pubertad hay motivos de preocupación: uno, la crisis sexual, correspondiente con la implantación de esta función; otro, la crisis psíquica, por ser un periodo de inquietud y desarmonía espiritual, y otro, la iniciación productiva, y la elección de profesión y el contenido del trabajo.

Abogó por el carácter obligatorio que debe tener la instrucción y que ningún aprendiz debe ser admitido sin tener dichos conocimientos, puesto que el carácter obligatorio de la enseñanza no se discute hoy, máxime si en la escuela se tiende a proporcionar alimento, vestido y asistencia.

El niño sobre deja demasiado pronto la escuela para ingresar en el trabajo, creyendo los padres encontrar un alivio de su situación económica; pero es un error, porque el niño pasa demasiado pronto con su salud y deducción este trabajo precoz.

Detalló los efectos perniciosos que el trabajo precoz ejerce en el organismo infantil en periodo de crecimiento, citando ejemplos interesantes de cómo el niño es explotado, en este sentido.

Habló de las normas legales para reglamentar el trabajo de los niños del extranjero, y comentó la reglamentación española, ocupándose especialmente de la ley sobre trabajos peligrosos de los niños, la ley que fija las condiciones de trabajo de niños y mujeres, de la ley de las industrias prohibidas y, sobre todo, de la ley del contrato de aprendizaje.

Se ocupa de la medicina industrial y del incremento de la higiene industrial y de la actuación del médico en las industrias.

Habla de la orientación profesional y de la importancia individual y colectiva que tiene la elección de carrera u oficio en proporción con las vocaciones y las aptitudes, describiendo los distintos tipos de orientación profesional que existen en el extranjero y el Ayuntamiento y la Diputación consisten en Barcelona.

Llegará al día—dice—que las aptitudes profesionales se investigan sistemáticamente en todos los muchachos para seleccionar los más aptos y para descubrir y proteger muchos talentos que, si no, pasarían desapercibidos.

También se ocupa de la enseñanza técnica profesional, comentando los últimos decretos, y dice que de igual forma que el Estado proporciona la Universidad para todos los obreros intelectuales, debe crear centros de enseñanza técnica de todos los oficios, y que la Escuela de Artes y Oficios sea el centro de enseñanza.

### Desaparecen dos billetes de a cien pesetas

Como tenemos anunciado, el próximo lunes 28, segundo día de Carnaval, tendrá lugar el brillante baile de trajes que esta Sociedad ha de celebrar en el teatro Cervantes.

La fiesta dará comienzo a las once de la noche y para concurrir a ella es necesario imprescindible el provisto del respectivo carnet de identidad, pues ha de ser exigido rigurosamente por la comisión de recibimiento.

Tanto los carnets como las tarjetas de baile podrán ser recogidos en la secretaría de esta Sociedad hoy domingo y mañana lunes, de dos de la tarde a once de la noche.

### Crónica accitana

#### Círculo Mercantil e Industrial de Granada BAILE DE TRAJES

Están siendo objeto de unánimes aplausos las obras de urbanización que se están llevando a efecto por el Ayuntamiento de esta ciudad, en la antigua calle Real y en la cuesta del Parco de la Catedral.

Estas reformas justifican el decidido empeño que tiene puesto nuestra Corporación municipal en el pronto resurgir de nuestro abandonado pueblo.

Enhorabuena a nuestras celosas autoridades.

#### TRIDUO

Durante los días 2 y 28 de Febrero y 1.º de Marzo se celebrará en esta S. I. Catedral un solemne triduo de desagravio a Jesús Sacramento.

Ha sido encargado de dirigir la palabra a los fieles, (los tres días), el elocuente orador sagrado don Manuel Pezán Ortiz, párroco del Sagrado.

A dichos actos se propone asistir el reverendísimo prelado de esta diócesis, don Angel Marquina Comales.

#### FALLECIMIENTO

El día 24 del corriente se verificó el entierro del honradísimo obrero don Nicolás Hernández García, fallecido a la avanzada edad de 81 años.

Por su laboriosidad y honradez se conquistó en vida el aprecio y respeto de cuantos le conocieron y trataron.

Su entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo, al que acudieron numerosísimas personas de todas las clases sociales.

Reciban sus hijos don Manuel y doña Concepción y demás familia la expresión de nuestro profundo sentimiento.

#### BAILES DE MASCARAS

Nuestra aristocrática sociedad Liceo Accitano tiene anunciados sus tradicionales bailes de máscaras en el presente Carnaval.—J. Ruiz

### El teniente Alaman parece en un accidente de aviación

A consecuencia de haber entrado en barrera, y perder la estabilidad el aeroplano pilotado por el teniente de Aviación señor Alaman, ha encontrado la muerte en Marruecos dicho señor.

El teniente Alaman, hasta su reciente traslado a Africa, estuvo destinado en esta población, donde contaba con numerosas amistades.

Descanse en paz el valiente aviador.

### Delegación de EL DEFENSOR EN MOTRIL: Chispas, número 12

#### GRAN REVISTA DE MODAS «La Moda Práctica»

«La Moda Práctica»

El día político

Visita de despedida Madrid 26

El padre Robert estuvo esta mañana en el ministerio de Instrucción, para despedirse del señor Callejo, por marchar a la Argentina.

El personal de meteorología La «Gaceta» publica una Real orden autorizando al director del Instituto Geográfico, para cuando los servicios lo requieran, anticipar las órdenes de salida en comisión del personal de meteorología de los lugares de su residencia.

La Ciudad Universitaria El vicerrector de la Universidad y decanos de las Facultades, visitaron esta mañana al ministro de Instrucción para darles las gracias por el proyecto de Ciudad Universitaria.

El alto comisario en Madrid Conforme se había anunciado, llegó esta mañana a Madrid, en el expreso de Algeciras, el Alto Comisario acompañado del general Goded.

A recibirlos acudieron a la estación el director de Marruecos y Colonias y otras personalidades. Los generales Sanjurjo y Jordana cambiaron impresiones sobre Marruecos.

El Alto Comisario permanecerá en Madrid hasta mediados de la semana próxima.

El día en Palacio

El rey recibió esta mañana numerosas audiencias, entre ellas al agregado de la legación de Dinamarca y al gobernador de Guadalupe.

Don Alfonso marchó al mediodía a la casa de campo, donde almorzó.

Los títulos de enfermera

El Rey ha firmado hoy un decreto disponiendo que el título de enfermera sea de carácter general, tanto para los hospitales civiles de la Cruz Roja, clínicas o dispensarios privados u oficiales y sean o no religiosos.

Una vez que se estudie el programa, se redactará la reglamentación por una Comisión interministerial integrada por los ministerios de la Gobernación, Gracia y Justicia e Instrucción.

Se aprobará el programa de examen en un plazo de 15 días.

Los ejercicios por cuya aprobación se obtendrá el título, serán refundidos en un sólo texto, que será el reglamentario cada vez que se convoquen exámenes.

La Asamblea Nacional

«El Imparcial» dice hoy, que en el Consejo de ministros se deliberó extensamente sobre la proyectada Asamblea Nacional.

El presidente expuso que, en vista de los múltiples problemas internacionales planteados, es conveniente aplazar el estudio de la futura Asamblea, que exige mucho tiempo.

Dos Consejos de ministros

En la semana entrante se celebrarán dos Consejos de ministros, uno de ellos con carácter extraordinario, que se dedicará a Canarias.

El problema del carbón

El Consejo del Combustible ha facilitado esta noche una nota, que dice lo siguiente:

«El Consejo estudia el proyecto de Estatuto del carbón en las secciones que viene celebrando desde el martes.

Dados los asuntos que se debaten y para lograr una mayor eficacia, se ha invitado por el presidente a los representantes de las entidades relacionadas con la producción para que concurren previa citación a informar en los asuntos que son objeto de estudio y expongan sus puntos de vista particulares del problema.

Recepción diplomática en el ministerio de Estado

En las oficinas de la Presidencia facilitaron esta noche la siguiente nota oficiosa:

«El jefe del Gobierno, para ponerse en contacto en su calidad de ministro de Estado, con todo el Cuerpo diplomático, ha recibido esta tarde en el ministerio de Estado a los representantes diplomáticos, acreditados en la Corte, y sólo han dejado de asistir los que por ausencia o enfermedad no han podido hacerlo.

Asistieron el Nuncio, los embajadores de la Argentina, Gran Bretaña, Francia y Portugal, ministros plenipotenciarios de Dinamarca, Uruguay, Perú, México, Polonia, Brasil, Suiza, Chile, El Salvador, Suecia, Japón, Yugoslavia, Panamá, Países Bajos y encargados de Negocios de Venezuela, Turquía, Paraguay, Checoslovaquia, Hungría, Bolivia, China, Estados Unidos, Noruega e Italia.

La recepción ha durado hasta las nueve de la noche, y en ella fué saludado el señor Primo de Rivera como ministro de Estado, tratando con él de los asuntos más importantes de sus respectivas naciones, todos los representantes diplomáticos.»

Madrid 26

El padre Robert estuvo esta mañana en el ministerio de Instrucción, para despedirse del señor Callejo, por marchar a la Argentina.

El personal de meteorología La «Gaceta» publica una Real orden autorizando al director del Instituto Geográfico, para cuando los servicios lo requieran, anticipar las órdenes de salida en comisión del personal de meteorología de los lugares de su residencia.

La Ciudad Universitaria El vicerrector de la Universidad y decanos de las Facultades, visitaron esta mañana al ministro de Instrucción para darles las gracias por el proyecto de Ciudad Universitaria.

El alto comisario en Madrid Conforme se había anunciado, llegó esta mañana a Madrid, en el expreso de Algeciras, el Alto Comisario acompañado del general Goded.

A recibirlos acudieron a la estación el director de Marruecos y Colonias y otras personalidades. Los generales Sanjurjo y Jordana cambiaron impresiones sobre Marruecos.

El Alto Comisario permanecerá en Madrid hasta mediados de la semana próxima.

El día en Palacio

El rey recibió esta mañana numerosas audiencias, entre ellas al agregado de la legación de Dinamarca y al gobernador de Guadalupe.

Don Alfonso marchó al mediodía a la casa de campo, donde almorzó.

Los títulos de enfermera

El Rey ha firmado hoy un decreto disponiendo que el título de enfermera sea de carácter general, tanto para los hospitales civiles de la Cruz Roja, clínicas o dispensarios privados u oficiales y sean o no religiosos.

Una vez que se estudie el programa, se redactará la reglamentación por una Comisión interministerial integrada por los ministerios de la Gobernación, Gracia y Justicia e Instrucción.

Se aprobará el programa de examen en un plazo de 15 días.

Los ejercicios por cuya aprobación se obtendrá el título, serán refundidos en un sólo texto, que será el reglamentario cada vez que se convoquen exámenes.

La Asamblea Nacional

«El Imparcial» dice hoy, que en el Consejo de ministros se deliberó extensamente sobre la proyectada Asamblea Nacional.

El presidente expuso que, en vista de los múltiples problemas internacionales planteados, es conveniente aplazar el estudio de la futura Asamblea, que exige mucho tiempo.

Dos Consejos de ministros

En la semana entrante se celebrarán dos Consejos de ministros, uno de ellos con carácter extraordinario, que se dedicará a Canarias.

El problema del carbón

El Consejo del Combustible ha facilitado esta noche una nota, que dice lo siguiente:

«El Consejo estudia el proyecto de Estatuto del carbón en las secciones que viene celebrando desde el martes.

Dados los asuntos que se debaten y para lograr una mayor eficacia, se ha invitado por el presidente a los representantes de las entidades relacionadas con la producción para que concurren previa citación a informar en los asuntos que son objeto de estudio y expongan sus puntos de vista particulares del problema.

Recepción diplomática en el ministerio de Estado

En las oficinas de la Presidencia facilitaron esta noche la siguiente nota oficiosa:

«El jefe del Gobierno, para ponerse en contacto en su calidad de ministro de Estado, con todo el Cuerpo diplomático, ha recibido esta tarde en el ministerio de Estado a los representantes diplomáticos, acreditados en la Corte, y sólo han dejado de asistir los que por ausencia o enfermedad no han podido hacerlo.

Asistieron el Nuncio, los embajadores de la Argentina, Gran Bretaña, Francia y Portugal, ministros plenipotenciarios de Dinamarca, Uruguay, Perú, México, Polonia, Brasil, Suiza, Chile, El Salvador, Suecia, Japón, Yugoslavia, Panamá, Países Bajos y encargados de Negocios de Venezuela, Turquía, Paraguay, Checoslovaquia, Hungría, Bolivia, China, Estados Unidos, Noruega e Italia.

EL PARAISO, Arco Cucharas, entre Bibrambla y Mesones

DENTISTA

Don Antonio Ortega ha trasladado su gabinete de la calle San Pedro Mártir, 11, a la Carrera de Genil, número 53, 1.º, sin alterar sus precios económicos.

Suscribirse a «La Moda Práctica»

Gran cabaret. Música. Luz y alegría.

En la Librería Ganivet hace falta de pendiente 18 a 20 años, preferible no conocer artículos papelería y objetos de escritorio. Ofertas con referencias a R. Sánchez, Hotel Alameda, o presentarse día 27 de 10 a 11 mañana. Sueldo inicial 100 pesetas mensuales.

La conferencia de Tánger

Madrid 26

Esta mañana han facilitado en el Gabinete de Información de la Presidencia, la siguiente nota oficiosa:

«A las cinco de la madrugada terminó el jefe del Gobierno la lectura minuciosa y el proyecto de contestación al importante telegrama transmitido de París sobre las negociaciones de Tánger y a esa hora se apresura a enviar a la oficina de Censura esta nota oficiosa, para satisfacer, por medio de los periódicos que la alcancen, el justificado interés de la opinión pública en este asunto, algo excitado por rumores que carecen de fundamento.

El carácter de la contranota a nuestro memorándum no puede ser más razonable y cordial, sin que esto signifique que no puede tener refutación por parte del Gobierno.

El mismo tono inspira las palabras del señor Brland, que encargó al señor Quiñones de León transmitir al general Primo de Rivera, como nuevo ministro de Estado.

Procede, pues, recomendar una vez más la calma, que ha de ser la característica de las negociaciones y la confianza en mantener lo que sea razón, que encontrará eco en el Gobierno francés, y posteriormente en los de Inglaterra e Italia.

España, por fortuna, por su leal y sincero proceder a un tiempo, firme y considerado con las demás naciones y Gobiernos, al dedicarse también a su reconstitución interna, obtiene cada día más la estimación mundial que merece, sin que esto la haga jactanciosa, sino por el contrario, cordial a todos los pueblos y sus representantes.»

Impresiones de la Prensa francesa

París 26 El periódico «El Debate» se ocupa extensamente de las negociaciones sobre Tánger.

Dice que Francia no se opondrá a que se introduzcan modificaciones para mejorar el convenio de 1923 y que facilitará la acción de España en Marruecos, pero que no quiere ni que se atente a los derechos del Sultán, ni renunciar a las garantías internacionales.

El artículo termina diciendo que el Gobierno de Francia quiere prudentemente limitar las modificaciones al convenio en lo reconocido como útil después de una experiencia de tres años, y que por la amistad a España, irá lejos en este camino.

El Gobierno inglés, en su creencia, hará lo mismo.

Los delegados españoles de la Conferencia no tienen plazo alguno para examinar la respuesta de Francia, que quieren estudiarla detenidamente.

La próxima reunión se celebrará en la semana entrante.

Esperando la respuesta de España

París 26

Los delegados españoles en la Conferencia de Tánger están esperando nuevas instrucciones del Gobierno de Madrid; pero teniendo en cuenta lo detallado de la contestación de Francia al memorándum español, se calcula que dichas instrucciones no llegarán hasta mañana o pasado.

Se cree que al final de la semana próxima se reunirán nuevamente los delegados.

En los centros oficiales no se ha facilitado noticia alguna de la entrevista celebrada por el embajador español señor Quiñones de León y el ministro de Negocios extranjeros de Francia Sr. Brland.

Espectáculos

Olímpico

Para hoy, «Novedades Internacionales», núm. 327, «Una cura milagrosa» y «Sufridos de Pamplinas».

Isabel la Católica

Por la tarde, la comedia «Guinifitos», y por la noche, a las nueve y media la comedia titulada «La Dama Selva».

La Montillana

Gran cabaret. Música. Luz y alegría.

DEPENDIENTE

En la Librería Ganivet hace falta de pendiente 18 a 20 años, preferible no conocer artículos papelería y objetos de escritorio. Ofertas con referencias a R. Sánchez, Hotel Alameda, o presentarse día 27 de 10 a 11 mañana. Sueldo inicial 100 pesetas mensuales.

Suscribirse a «La Moda Práctica»

Gran cabaret. Música. Luz y alegría.

En la Librería Ganivet hace falta de pendiente 18 a 20 años, preferible no conocer artículos papelería y objetos de escritorio. Ofertas con referencias a R. Sánchez, Hotel Alameda, o presentarse día 27 de 10 a 11 mañana. Sueldo inicial 100 pesetas mensuales.

Suscribirse a «La Moda Práctica»

Gran cabaret. Música. Luz y alegría.

En la Librería Ganivet hace falta de pendiente 18 a 20 años, preferible no conocer artículos papelería y objetos de escritorio. Ofertas con referencias a R. Sánchez, Hotel Alameda, o presentarse día 27 de 10 a 11 mañana. Sueldo inicial 100 pesetas mensuales.

Otra victoria de Paulino Uzcudun

Nueva York 26

Como estaba anunciado, anoche se celebró el match de boxeo entre el campeón de Europa y el sueco Nanken Hansen, que constituyó una nueva victoria para Paulino Uzcudun.

El primer asalto resultó flojo, pero desde el segundo ambos pugiles se castigaron con gran dureza y en el tercero se destacó Paulino por su potencia y Hanseu por su clemencia.

A la mitad del combate, que era a diez round, se encontraban en igualdad de puntos, pero poco después el español se apuntó unas ventajas sobre su adversario.

Hanseu, desde este momento, se defendía con habilidad de Uzcudun, que no daba tregua a sus puñetazos, hasta que el árbitro dió la victoria a Paulino por puntos.

El triunfo de Uzcudun causó enorme entusiasmo entre los espectadores, que no cesaban de vitorearlo y aplaudirlo.

La lucha, que fué durísima, tuvo momentos de gran emoción.

Hanseu fué derribado, y cuando se rehitó, Paulino empleó «horga» a la cabeza, tan formidables, que a la mitad del combate quedó asegurado la victoria del campeón de Europa.

Se proyecta otro nuevo combate, en el que se ofrece a Paulino una buena bolsa.

Esta nueva victoria ha causado enorme sensación en los Estados Unidos.

La victoria de Uzcudun

San Sebastián 26 Ha causado enorme júbilo la noticia de la victoria de Paulino Uzcudun en Nueva York.

Lo que dicen los boxeadores Uzcudun y Hansen

New York 26

Interrogado hoy por un periodista Paulino Uzcudun, dijo que anoche salió al combate manco, pues llevaba la mano derecha resentida, y que por lo tanto, sólo podía defenderse con la izquierda, ventaja que aprovechó desde el principio su adversario, que se dió cuenta de ello.

«Hansen—añadió Paulino—es el mejor boxeador con el que yo he tropezado. Tiene mucha técnica y pega lo suyo.

Pueden ustedes asegurar que no volveré al ring hasta que tenga en condiciones mi mano derecha para poder defenderme.

El sueco Hansen ha manifestado que Paulino es, desde luego, el mejor boxeador de Europa, aventajando al alemán Deiner en velocidad.

Afirma que Uzcudun tiene una mano izquierda de mucho cuidado.

Termina diciendo que a la mitad del combate se sintió fatigado y que de luchar de nuevo con Paulino, casi está seguro de que le vencerá.

DIABÉTICOS

tomar el pan de GLUTEN que elabora en Madrid la casa

Viena Repostería Capellanes

Fábrica y Oficinas: Martín de los Heros, 33.

Caja con 12 barras franco portes, 2 pesetas.

LA BOLSA

COTIZACIONES Madrid 26

Interior, 68 45

Amortizable, 5 por 100, 91 50

Amortizable, 4 por 100, 87 00

Banco de España, 650 50

Tabacos, 290 00

Francos, 23 20

Libras, 28 88

Dólares, 5 95

Liras, 26 25

Francos suizos, 000 00.

De Marruecos

Trágico accidente de aviación

Melilla 26

En el aeródromo de Herváiz se registró un trágico accidente de aviación que costó la vida a dos oficiales.

Cuando probaban un aparato el teniente de Artillería don José Alemán y el alférez de Infantería don José González, a causa de una avería, cayó a tierra, quedando destrozado el avión.

Los dos tripulantes recibieron en terribles heridas que fallecieron instantes después.

El suceso ha producido gran impresión en la plaza.

Se ha telegrafiado a la patrulla Atlántida que que retrase un día su llegada a esta por tan triste motivo.

Madrid al día

Madrid 26

Se asegura que el Sindicato de Actores se propone abordar el problema planteado por la crisis teatral, para lo cual proyectan una asamblea, en la que se pedirá la fundación de un teatro nacional subvencionado por el Estado.

También se tratará de la reglamentación de las horas de los espectáculos y de la prohibición de filmar películas a los actores no sindicados.

La mortalidad en Madrid

La cifra de mortalidad en Madrid ha sido extraordinaria durante el mes de Enero, comparada con las de años anteriores, alcanzando cerca del 100 por 100.

A consecuencia de la gripe fallecieron 118 personas, cifra a la que hay que agregar las defunciones por otras enfermedades, pero que tuvieron su causa determinante en la epidemia.

Los nuevos jueces

En el restaurant Llardy se reunieron en banquete todos los jueces aprobados en las recientes oposiciones.

La modestia de la Raquel Meller

La Raquel Meller, a su llegada a Madrid, fué interrogada hoy por un redactor del «Heraldo».

Hablando de sus impresiones por el extranjero, dijo que fuera de España interesan sólo dos o tres músicos nuestros, algún que otro escritor y de la escena sólo ella.

Afirma que el arte teatral español no existe fuera de aquí.

Terminó diciendo modestamente que si hay algún empresario que esté dispuesto a pagar lo que ella vale, trabajará en Madrid.

Fernando de los Ríos habla de Méjico

El ex diputado a Cortes D. Fernando de los Ríos fué entrevistado esta tarde por un periodista de «El Liberal».

El ilustre profesor habló del problema religioso de Méjico.

Declaró que la situación es de combate y de división.

No duda que el pueblo está dividido, y que los elementos favorables a los católicos tratan de ejercer presión económica sobre los otros.

Frente a ellos está el otro bando que utiliza los resortes del Poder para luchar contra esa presión.

«El problema—agregó—eligiéndose es complejo y claro muy interesante. Hay dentro de él un problema facial. La juventud y los elementos culturales están divididos en lucha, pero es seguro que la mayoría es favorable al espíritu de transformación que viene desarrollándose en Méjico desde hace varios años.

Continúa diciendo que en Méjico, como en casi todos los países americanos, incluso los Estados Unidos, existe la lucha contra la acción política de los trusts.

20 casas americanas controlan el 90 por 100 de la producción petrolífera de Méjico y es de notar, dice, que esta nación tiene el 24 por 100 de la producción petrolífera del mundo. Y como dado el gasto petrolífero de los Estados Unidos no puede vaticinar más de 20 a 25 años, la explotación ocurre lo que en otras zonas de análogos yacimientos, tal como ha sucedido con la concesión de Venezuela.

La muerte de un teniente de Intendencia

Esta mañana ante la sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa seguida contra el teniente de Intendencia de complemento D. Juan Díz Mayordomo, que dió muerte de dos tiros a su compañero don José Ciscale en la calle de la Montera.

El fiscal apreció en los hechos un delito previsto en el artículo 419 del Código de Justicia Militar, con la eximente comprendida en el artículo 7.

Consideró que el procesado había sido víctima de Insultos, que existían resentimientos antiguos y que no hubo abuso de superioridad.

Solicitó para el acusado la pena de 14 años, 8 meses y 10 000 pesetas de indemnización a los hijos de la víctima.

El defensor puso de manifiesto ciertas contradicciones observadas y la brillante historia de su patrocinado durante su permanencia en Marruecos y que fué muy estimada por todos sus jefes.

Estimó que no existían agravantes, y consideró el delito como comprendido en los casos 4.º y 9.º del artículo 8.º.

Pidió para el procesado la absolución, o en caso de que se le condene, se le aplique la pena de 4 años y 11 meses.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Las absurdas acusaciones de Cunha

Las Palmas 26 Las acusaciones del aviador brasileño Arturo Cunha contra los tripulantes del «Plus Ultra» han causado verdadera hilaridad aquí, donde está fresco el fracaso de dicho aviador y de Dos Barros.

Cuando, en Noviembre último, intentaron ambos la travesía del Atlántico, las desavenencias entre ambos dieron lugar a un lamentable espectáculo, que fué la comidilla de todos durante varios días.

Dichos aviadores, considerándose fracasados, quisieron dar por terminado en Las Palmas su raid; pero el cónsul del Brasil les hizo ver el ridículo y desaire que tal actitud significaba, y entonces se decidieron llegar a Cabo Verde, donde definitivamente abandonaron el proyecto.

Con motivo de las acusaciones de Cunha, se recuerdan otros detalles de los incidentes de aquel aviador, que fracasó ruidosamente en su propósito de emular al comandante Franco.

La escuadra inglesa

Málaga 26 La escuadra inglesa fundada en este puerto, saldrá dentro de unos días.

Esta tarde, el comandante de la flota estuvo cumpliendo a la reina y a sus hijos.

El accidente automovilista de la ex emperatriz

Bilbao 26 A consecuencia del accidente automovilista ocurrido en la frontera, al automóvil que conducía a la ex emperatriz Zita y a su séquito, aquélla ha regresado a Lequeitio.

Dos personas de su séquito sufren graves heridas.

La venta de drogas

Valencia 26 Se ha presentado un recurso de apelación contra el orden del juez especial que entiende en el sumario incoado con motivo de la venta de drogas estupefacientes, de cerrar algunas farmacias en las que fueron adquiridos los tóxicos.

Llegada de la patrulla Atlántida

Melilla 26 A las once y media de la mañana ha llegado a la base de hidros de Mar Chica la patrulla «Atlántida».

Sentencia por los sucesos de Vera

Pamplona 26 El capitán general de la región ha aprobado la sentencia dictada por el Consejo de guerra que juzga la causa por los sucesos de Vera de Bidasoa.

Se condena a los procesados Casiano Alonso, Bonifacio Manzanedo y Manuel Ríos, a 12 años de prisión a cada uno; a Angel Fernández, Anastasio Guillar, Gregorio García, Justo Val y José Antonio Vázquez, a diez años y un día y a Gabriel Lobato e Inocencio Anso a dos años.

Se absuelve a los diez restantes procesados.

Hoy estuvo en la cárcel el juez especial teniente coronel don Bartolomé Chaves para comunicar a los procesados la sentencia.

Presidente desterrado

Vigo 26 El ex presidente de la república portuguesa, Bernardino Machado, que desterrado de su país ha fijado su residencia en Tuy con su familia, pasó el día de hoy en esta población.

La reina ovacionada

Málaga 26 A última hora de la tarde la reina doña Victoria, acompañada de

su madre la princesa Beatriz, cuando regresaban de la Concepción, expusieron su deseo de visitar los barrios bajos de la población, y así lo hicieron.

La Soberana fué ovacionada y vitoreada con entusiasmo por el vecindario.

Partido de fútbol

San Sebastián 26 En el Stadium Sur se ha celebrado esta tarde un partido de campeonato entre el Real Unión y el Tolosa F. C., venciendo el primero por ocho tantos a cero.

Dos hermanos perecen ahogados

Lorca 26 En el pueblo de Portillo, cuando lavaban en el río las hermanas Fulgencia y María Berm

El suceso de anoche
Por no pagar una peseta le da una puñalada en la cara

Durante toda la tarde de ayer estuvieron consumiendo copas Luis Ruiz López (a) «Negro», de cuarenta y dos años y con domicilio en plaza Larga, y Juan García González, de veinticinco, domicilio en la calle de Lucena. Después invitaron a un «cantor» de flamenco para que les acompañase. Al llegar a la Calderería discutieron acaloradamente, diciendo Luis a Juan que le diese una peseta al referido «cantor», y como García se negara a ello, Luis sacó una navaja, asestando a su compañero una puñalada en la cara y dándose inmediatamente a la fuga. El herido fué conducido a la Casa de Socorro, siendo asistido de una herida incisa que, partiendo del ojo izquierdo, llega al ala de la nariz del mismo lado. Su estado fué calificado de pronóstico grave. Después de curado fué conducido en una camilla al hospital de San Juan de Dios, donde quedó encamado. El agresor fué perseguido por numeroso público hasta llegar a la calle de Elvira, en cuyo sitio una pareja de Seguridad lo detuvo, conduciéndolo a la Comisaría de Vigilancia. Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción de guardia, que era el del Sagrado.

La señora D.ª María de la Paz Rodríguez PERANDRES VIUDA DE JIMÉNEZ Falleció en Santalé el día 19 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su difuntor espiritual; su hermano, don José, capitán retirado; sus sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, ruegan asistan a la misa solemne de Requiem, que tendrá lugar en la parroquia de dicha ciudad, mañana lunes, a las 10 de la misma, por cuyo favor les quedarán reconocidos. No se reparten esquelas

Loza, Cristal, Masones, 49. Porcelana y Electricidad. La Favorita Precio Fijo. Importante y seria Realización de todas las existencias. Interesa saber a la numerosa clientela de esta Casa que se saldan gran cantidad de Dibujos en loza y cristalería. Precios inverosímiles

¡TORREFACTO! ¡ACERA del CASINO! Poquísimos días faltan para poner a la venta café torrefacto, en el tostadero «PUERTO RICO», Gran Vía, 18, y en la sucursal de la Acera del Casino, 13, que se abre en estos días. Precios y clases varios. Al natural; BARATO, PERO BUENO, 2.ª Ptas. 9 el kilo. id. id. 1.ª 9,50 k. MAS RICO, id. id. 10,50 k. LO MEJO, id. id. 11,50 k. CANDELITA, id. id. 12,50 k. ¡CANDELITA!, flor y nata de los cafés. «PUERTO RICO» (Cafés puros) Gran Vía, 18

Folleto de El Defensor Biblioteca de Grandes Novelas Ramón Sopena Editor Provenza, 93 a 97 BARCELONA Número 92

EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) POR Emilio Richebourg Traducción por J. Zamacois XX La enmascarada

A mediodía, el conde de Coulange fué a hacer una visita a la señora de Valcourt, y encontró a Emelina tan amable

UNA VELADA EN EL REAL CONSERVATORIO VICTORIA EUGENIA

En la tarde de ayer tuvo lugar, en el Conservatorio de Música y Declamación Victoria Eugenia, una interesante velada literaria musical, a la que asistió numeroso público, que llenaba por completo las salas y pasillos del local. El programa era selecto y variado. En la parte primera los alumnos de violín, señores González Murcia y Jiménez Hernández, dijeron el «Adúo concertante» de Viotti; la encantadora niña María Begona Villar, al piano, el «Alegre aldeano» de Schumann; los pequeños y notables alumnos David Granizo y la niña C. López Barranco, interpretaron a violín y piano el «Canto amoroso» de Sanmartín; la señorita Conchita Arnal, al piano, el «Scherzo» de Brull, y las monísimas alumnas Carmen Agudo y Catalina López Barranco, a violín y piano «La muerte de Asse», de Grieg, escuchando todos justos aplausos. Terminó la primera parte representando los alumnos de Declamación señorita Rosario Pareja y don Antonio Collado, el precioso entremés de los hermanos Quintero «Soltico en el mundo». La simpática y encantadora alumna y el joven Collado sacaron el entremés a la perfección, y lo caracterizaron a maravilla, demostrando sus excelentes cualidades para el arte escénico, y siendo justamente ovacionados. Al final del entremés actuó en la escena apropiada, una notable rondalla de bandurrias, laúd y guitarras, siendo todos muy aplaudidos, así como el tenor señor Gómez, que cantó una preciosa jota.

CONFERENCIA INTERESANTE La segunda parte del programa estuvo a cargo del secretario tesoro del Conservatorio, don Lorenzo Villarejo, quien disertó elocuentemente, desarrollando el siguiente tema: «Influencia de la música en nuestro organismo. Efectos varios. Simpatía-tónica personal». En esta su segunda conferencia, el señor Villarejo comenzó haciendo ver que la influencia de la música en nuestro organismo, no sólo se deja sentir en sus efectos terapéuticos (como demostró anteriormente) sino que también se notan en todo orden de relación social y material. Citó textos de Aristóteles, Bacon, Mozart, Baglivo, Darwin, Chateaubriand y otros, en demostración de sus asertos. Hizo ver también que la música no es solamente sugestiva a los seres racionales, sino que extiende su acción a la mayor parte de los irracionales, y lo demostró con varios ejemplos, citando entre otros, el caso ocurrido en Brujas hace años. Allí se inventó el procedimiento curioso para coger ratones, de una ratonera provista de pequeña caja de música, y a sus acordes acudían los animalitos a la ratonera, llenándola por completo. Trató después de la influencia de la música en el sistema nervioso, y de la vibración de los sonidos, aplicando la igualdad o desigualdad de tonalidades a la onda personal o tono de cada persona que se transmite en idéntica o parecida forma; todo ello para demostrar la existencia de la simpatía o antipatía tónica personal. Habló seguidamente de los descubrimientos del profesor Keely, sobre la irradiación de ondas existentes en todas las

personas, y que aunque muy débiles, son bastantes para producir un tono o semitono, e igualmente demostró cómo esta onda que produce un tono, es la que da mayor exactitud a los rasgos de un paráctico con relación a un tercero. Ideó dicho profesor Keely un aparato receptor en forma de tubo hueco, que teniendo dos diafragmas muy sensibles y accionados en los extremos del mismo, dos corrientes de pila sobre un diapason, dan en cada persona su tono característico. Este aparato, que su autor no le dió nombre, cree el conferenciante podría llamarsele «tonómetro» o medida de la fluidez personal, o «asonómetro» o «disonómetro», porque marca exactamente la asonancia o disonancia entre dos personas por medio de sus propias ondas. Cita varios casos prácticos, como prueba de la teoría y eficacia del invento de Keely. Entre los efectos que produce la música, hace notar el conferenciante que la calvicie ofrece un dos por ciento por los efectos de la música, según el instrumento que se toque, o se haya dedicado cada uno. El piano, violín, violoncello y contrabajo, tienden a favorecer la conservación de los cabellos, en especial los dos primeros; por el contrario los instrumentos de metal, destruyen en pocos años la producción pitosa. Los de madera, no producen efecto alguno en la cabellera. Termina el señor Villarejo su interesante conferencia hablando del medio por el que la música ejerce su influencia en nosotros, citando opiniones de Spence y Montegud, sobre todo relativas a la melodía, y sus últimas frases son las de Irtarte, definiendo la música como «Un idioma tan grato y persuasivo que la nación más bárbara e inculta se rinde a su eficacia y atractivo». El señor Villarejo fué justamente aplaudido y felicitado, por su notable trabajo.

MUSICA. DECLAMACION En la parte tercera del programa, la bella alumna señorita Lola Suero, interpretó al piano «Tres preludios» de Chopin, y la señorita Lola Irujo al «Arabezo», número 2, de Debussy. Luego el alumno de violín, don Rafael Beltrán, acompañado al piano por la simpática profesora auxiliar señorita Mercedes Agudo, demostró, en unión de dicha señorita, grandes cualidades artísticas en una selección de «Cavalleria rusticana», de Mascagni. A continuación las encantadoras señoritas Conchita García Pereira y Natividad Villarejo, a violín y piano, dijeron admirablemente el «Scherzo caprichoso» de Hellaender, siendo ovacionadas repetidas veces, así como los anteriores alumnos. Las alumnas y alumnos de canto interpretaron muy bien el coro y canción del «Cabo Primero», escuchando iguales aplausos. Y terminó la agradable fiesta representando los alumnos de Declamación señoritas Lolita Martín de la Puerta y Encarnita González Santiago y los señores Carlos L. Posada y Antonio Collado, el juguete cómico en un acto, de L. Millá y Enrique Arroyo, «El billete del baile». Los jóvenes alumnos estuvieron en verdad admirables e hicieron las delicias del auditorio. La señorita Martín de la Puerta caracterizó una «suegra» fidelísima; la señorita González Santiago hizo una deliciosa casadita joven, y «ellos» estuvieron igualmente artístas y dignos de los muchos aplausos que el auditorio les prodigó. El éxito de estas fiestas hace pensar en la necesidad de un local más amplio para su celebración. El público salió muy satisfecho de la velada de anoche, alabando cual se merece la obra que realiza el Conservatorio.

Choque de vehículos Anoche, en la calle de la Duquesa, chocaron el auto número 787 y el camión número 665, resultando éste con varios desperfectos. El chófer del primer vehículo, Eduardo López García, denunció el hecho en la Comisaría. —En la Gran Vía, un carro cargado de estiércol chocó violentamente con el tranvía número 25, de la línea de Maracena, resultando los dos con desperfectos.

DR. MEGIAS Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta Consulta diaria, de 2 a 4 Carrera de Genil, 77 Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de Montera número 21, diaria, de 7 a 9.

Ya puede V. embellecerse las manos, los brazos y el escote en el mismo grado que el rostro. La nueva moda femenina le obliga a dar a los brazos desnudos, lo mismo que al escote, igual encarnación que al rostro, y esto sólo puede hacerse por medio del producto que tiene a la vez el aterciopelado de los polvos y la suavidad de la crema. EL VELOURY DE DIXOR (de París) Esta fina pasta no mancha, no engrasa. Se emplea con la misma facilidad en las manos, los brazos, el escote y el rostro, a los cuales da la misma belleza duradera y discreta. Se vende en tres tonos: blanco, rosado, natural. De venta en todas las perfumerías, Droguerías, y Farmacias, a Ptas. 1, 4 y 6 tubo. Se remite contra reembolso por Ptas. 120, 450 y 650, solicitándolo a: A. PURG, Valencia, 335, Barcelona.

Nada pierde usted aprendiendo la Contabilidad por partida doble. Cálculo mercantil, Correspondencia comercial. Si hoy no le necesita, quizás mañana le sea de utilidad. Calle San Miguel Baja, 34

XIII ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON MIGUEL J. RODRIGUEZ-ACOSTA DE PALACIOS Que falleció piadosamente en el Señor el día 28 de Febrero de 1915 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. Mañana 28 estará el Jubileo concedido en la iglesia de San Antón, a devoción de sus señores hijos. La misa de manifestar será a las ocho de la mañana, la mayor a las diez y se ocutará a las cinco y media de la tarde. Los señores sacerdotes que en el expresado día aplicasen el Santo Sacrificio de la Misa en sufragio del finado en las iglesias de San Antón, Santa María Magdalena, Nuestra Señora de las Angustias, San Matías, San Justo y Pastor y Sagrado Corazón de Jesús, recibirán el estipendio de cuatro pesetas. Granada 27 de Febrero de 1927. El Ilmo. Sr. Obispo de Su Santidad y los Excmos. Arzobispo de esta diócesis y Obispo de Guadix, Jaén y Málaga, Wenen concedidas indulgencias en la forma acostumbada.

TE CHAMBARD PURGANTE LAXANTE El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO

Sucesos locales Un hijo desaparece, llevándose dos yegüas En la Comisaría de Vigilancia denunció Francisco Carreño Grande, que su hijo Fernando, de 36 años, se había fugado de su domicilio llevándose dos yegüas, sin que sepa su paradero. Una caída Ayer dió una caída por las escaleras de su domicilio, Francisco González Arráez, de 26 años, produciéndose distensión ligamentosa del pie derecho. Se coge la mano entre dos topes Jugando el niño de once años Francisco Pérez Ruiz, en la estación del Sur, se cogió la mano izquierda entre los dos topes de un vagón. Fué curado en el hospital de San Juan de Dios de magullamiento general en los dedos índice, medio y anular de dicha mano. El estado del pequeño fué calificado de pronóstico menos grave, quedando en la sala de San Cayetano.

Después del baile no deje usted de ir a cenar al 32 Gran Restaurant :-:

Máquina de afeitar VALET Auto Strop La única máquina de afeitar que afila sus propias hojas. Máquinas desde Ptas. 5.- hasta Ptas. 70.- VENTAJAS PRINCIPALES: 1.º Dispositivo suavizador que permite dar a la hoja en 10 segundos un filo finísimo sin tener que retirar la hoja de la máquina, y sin necesitar ningún aparato afilador especial y costoso. 2.º Merced a la calidad del acero las hojas pueden servir para 50 afeitadas y más ahorrando un continuo gasto por hojas nuevas. 3.º La limpieza es sumamente sencilla no siendo necesario retirar la hoja ni desmontar o desmontar pieza alguna. Pidase catálogo a la Agencia General: Casa Hassinger, S.A. Balmes, 75 - Barcelona

Y cariñoso como siempre. Hubo un momento en que quiso enseñarle la carta que había recibido; pero comprendiendo que la joven se alarmaría, desistió de hacerlo. El conde de Montgarín comió aquel día en el palacio de Coulange. —Y qué, va usted esta noche a ese famoso baile de la Opera? —le preguntó Eugenio. —No— respondió Ludovico—; sus palabras del otro día me han convertido; quiero imitarle, quiero ser juicioso como usted. Eugenio se sonrió ligeramente, y estuvo a punto de decirle a Ludovico que no era tan juicioso como él pensaba. A eso de las diez y media se retiró a sus habitaciones. Poco después se marchaba el conde de Montgarín. Maximiliana, a su vez, se retiró a su habitación. Los marqueses charlaron durante un rato, y por último se separaron. Entretanto, Eugenio se había vestido, y después de coger algún dinero, llamó a su yuda de cámara. —Sale el señor? —preguntó el doméstico al ver a su amo vestido de etiqueta. —Sí, y deseo que nadie lo sepa. —Comprende: el señor conde va al baile de la Opera. —Lo ha adivinado usted; un capricho como otro cualquiera... —El señor conde no sale nunca, justo es que se divierta un poco. —No tardaré mucho en volver; quiero solamente admirar el golpe de vista de la sala. Espéreme usted abajo; a fin de que nadie se despierte, entré por la escalera de servicio que hay en el patio de las cuerdas. —Entonces, va usted a pie?

—Sí. —Está bien, esperaré al señor en el sitio que me ha indicado. Eugenio salió silenciosamente del palacio, tomó un coche de plaza y se hizo conducir a la Opera. El conde observó que casi ninguna mujer llevaba antifaz, y que la mayor parte estaban así como en un salón, en traje de etiqueta. Vió también que muchos caballeros ostentaban condecoraciones, lo que parecía indicar que iban al baile de la Opera como se va a una fiesta mundana, a una gran recepción cualquiera. Eugenio consultó su reloj, eran las doce menos cuarto. —Tengo tiempo de dar una vuelta por la sala— pensó—. Esa distracción me dará un poco mi impaciencia. ¿A qué decir que la sala estaba hecha, como suele decirse, un ascua de oro? Desde lejos, vió entre la muchedumbre a dos o tres amigos suyos, y procuró evitar que le reconocieran. Al cabo de un rato se apresuró a subir al primer piso. Había dado apenas diez pasos por la gran galería que precede al foyer, cuando sintió apoyarse en el suyo un brazo de mujer. Sin que pudiera evitarlo, se apoderó de él un ligero temblor. La persona que acaba de acercarse llevaba un dominó azul, y cubría su cara con un antifaz. Pero el joven podía ver las pestañas de dos grandes ojos que brillaban como carbunclos. La dama era rubia, lo cual podía comprobarse, viendo un mechoncito de pelo que caía sobre su frente, contra lo que se esperaba del capuchón que cubría su cabeza; sin embargo, hacíase difícil adivinar si la dama era joven o vieja. —Venga usted— dijo ella con armoniosa voz. Y le empujó suavemente. —Me conoce— se decía el joven—, puesto que me ha cogido del brazo sin vacilar. Eugenio no reparó que, antes de aproximarse a él, la dama del dominó azul estaba hablando con un sujeto disfrazado de árabe. Este fué quien, al aparecer Eugenio en la galería, dijo al oído de la dama. —Ese es. La enmascarada, llevando siempre del brazo al joven, le hizo subir a uno de los palcos del segundo piso. El antepalco estaba débilmente iluminado por un solo mechero de gas cuya luz había sido bajada, probablemente con intención. Igualmente habían tenido la precaución de correr la cortina colocada a la entrada del palco. Al entrar, Eugenio lanzó una mirada furtiva hacia la citada cortina. La dama adivinó su pensamiento. —Vea usted— le dijo apartándola—. No hay nadie en el palco. Estamos solos. No era prudente que nos pusieramos a hablar delante de la gente— repuso la desconocida—; además, como usted no va disfrazado, podría ser reconocido por alguno de sus amigos. Para evitar eso, he creído necesario traerle aquí a este palco. ¿Le contraría a usted eso, acaso? —De ningún modo, señora. —Tenga usted la bondad de sentarse. Eugenio se sentó en una silla, y la dama en un sofá. Durante algún tiempo guardaron ambos silencio; él tratando de dominar su emoción; ella mirándole fijamente. La enmascarada se preguntaba, sin duda, en qué forma debería entablar la conversación. Sin embargo, fué Eugenio quien habló primero.

DESDE BROADWAY

COSAS DE NORTEAMÉRICA

Si que dominando la atención de Broadway el fío de Charlie Chaplin...

el mes anterior, está en Broadway, pero en la cama, aunque me acabo de enterar que está mejor...

Todas estas noticias vienen acompañadas de cifras y cantidades crecidas con seis números cuando meñós...

Siempre me figuré que las pelirrojas eran las chicas que perdían más fácilmente la cabeza...

Pero esta vez los protagonistas son la familia de su mujer y todos sus defensores y el oro que buscan es propiedad del pobre Charlie...

Sus amigos, según él mismo confiesa, le dijeron que no podría pasar el examen por tener el pelo rojo...

El día que se hizo esta concesión, el abogado de Chaplin dijo al ver que se pedían en nombre de los nenes, algo así:

«Para los nenes yo los daría de mi propio bolsillo, pero es que hasta ahora, que yo sepa, ningún niño puede gastarse cuatro mil dólares mensuales...»

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

La de Fuente Vaqueros ha detenido a José Valverde Rodríguez, Luis Molina Cantos, Luis Pérez Delgado, Agustín García Moraga y Juan Pérez Serrano...

Sección judicial

Señalamientos para el lunes Sala de lo civil. Juzgado de la Audiencia de Almería: Don Gerardo Gil Camporro...

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril: Contra José Moreno Funes, por tenencia de armas...

Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Motril, contra Antonio Manzano y Francisco Padial...

Del Juzgado del Campillo: Contra Fernando Molina López, por lesiones; se le absuelve.

En causa del Juzgado de Guadix: Contra Cayetano Rodríguez García, se le condena a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Se condena a Juan Cabrera Izquierdo a la pena de un mes y un día de arresto mayor.

Por el delito de tenencia de armas, contra José del Barco Ariza, en causa del Juzgado de Alhama, se le condena a un mes y un día de arresto mayor.

Del Juzgado de Orgiva: Contra Encarnación Laya Megias, por lesiones; se le condena a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Del mismo Juzgado: Contra José Bernabeu Sánchez, por estafa, se le condena a la pena de dos meses y un día, accesorias y costas.

CURIOSIDADES

Un breve código para los casados El juez Burke, de Chicago, especialista en divorcios...

Dice a las mujeres:

«No os durmáis nunca dejando en pie una desavenencia. Pedid perdón. Vosotras sabéis hacerlo mucho mejor que los hombres.»

Si vuestro marido tiene mucho dinero, aprovecháos. Si no lo tiene, no perdáis el tiempo en reprocharle, pues con eso le impediríais que lo gane.

Decid a vuestro marido que es el más admirable marido del mundo: y terminará por serlo.»

Y dice a los hombres: «Cuando no tenga usted razón, reconózcalo sin perder minuto. Cuando la razón sea de usted, evite el proclamarlo repetidamente.»

Cada vez que usted pueda ofrecer una distracción a su mujer, al fin de aliviarle la monotonía de los quehaceres domésticos, no pierda la oportunidad.»

Junta para ampliación de estudios

Concurso para la concesión de pensiones.—La «Gaceta» de 19 del corriente (página 1.053 y siguientes) publica la convocatoria de 1927 para la concesión de pensiones de estudios en el extranjero.

señor presidente de la Junta para ampliación de estudios, Almagro, 26, hotel, (Madrid). El plazo para la presentación de las mismas se, cierra el día 19 de Marzo próximo, a las doce de la noche.

Detenido por estafa

Al personarse el 21 del actual, en Alicón de Ortega, la Benemérita de Atarfe, le fué denunciado por el propietario de dicho pueblo don Angel Sánchez Fernández...

dándole alcance en la estación férrea de Gorafe, donde le interrogó.

El citado encargado se llama don Antonio Navarro Gómez, de cincuenta y ocho años, natural de Lugros y vecino de Granada, a donde se dirige.

Convicto y confeso, fué detenido y entregado al juez municipal.

UN HERIDO EN RIÑA

Procedente del pueblo de Arenas del Rey, ingresó en el Hospital de San Juan de Dios el vecino de dicho pueblo José Arrabal Muñoz, de 22 años, que sufrió una herida contusa en la región superciliar derecha, que le había producido otro individuo en riña.

Después de curado quedó encamado en la sala de San Gabriel.

Real Cofradía del Santo Vía-Crucis

La Junta de Gobierno de esta Cofradía ha acordado, en su última sesión, introducir una modificación importante en los trajes de penitentes.

Para el cumplimiento de este acuerdo es indispensable que cuantos cofrades tengan algún traje en su poder, lo entreguen contra recibo en la sacristía de la iglesia de Nuestro Salvador, de 5 a 7 de la tarde y a la mayor brevedad, bien entendido que no podrá figurar en las procesiones que organiza la Cofradía ningún traje que no haya sufrido la modificación acordada.

Suscríbase a la «Moda Práctica»

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

ALQUILERES

Aquilo piso. Cedo habitaciones hermosas panorámicas. Gómez, 30.

Se alquila horno con maquinaria. Razón, Varela, 7.

VENTAS

Cintas de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla.

Grupo máquinas hacer toda clase botes hojalata. Varela, 7.

CARRA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla.

LUBRICANTES Agilon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas.

VIARIOS

Señoras, interesa suscribirse a «La Moda Práctica»

Deseo dos caballeros estables para vivir en familia. Lucena, 6, 3.º

Se alquila mortuoria; se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada.

Perdida perra pachona blanca manchada, mosqueada en chocolate. El que la tenga, avise Puentezuelas 30; se le gratificará.

Papeles periódicos atrasados vendemos en este diario.

Quisiera adquirir productos «Afrodita» Escrito: Matia, Capuchinas, 4, Mascota.

Señoritas para vendedoras necesitadas competentes, buenas referencias. Dirigirse por carta únicamente a Tostadero Puerto Rico, Gran Vía, 18.

Traspaso tienda comestibles sin géneros. Gracia 10. Razón, en la portería.

Usando el lubricante «Agilon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

Huevos frescos todo el año podéis tenerlos en vuestra casa conservándolos con «Preparado Ramos», único premiado con Medallas de Oro, 1 kilo para 2.000, 7 pesetas. Juan Ramos Logroño.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA—VIA LAYETANA, 2. 6, PLAZA DE LAS GORTES—MADRID.

Línea Cartagena-Barcelona

Salidas de Cartagena cada domingo, 6 mañana.

Línea rápida Sevilla-Cádiz-Canarias

Salidas de Sevilla quincenalmente 2.º y 4.º viernes de cada mes. Salidas de Cádiz, todos los domingos.

Delegación en Cartagena: Vicente Serrat.—Marina Española, 7.

CHOCOLATES

Hijos de Enrique Sánchez

Jabón NAZARENO LA SELECCION DEL JABON PARA TOCADOR. Es indispensable el uso de este jabón de delicioso perfume...

Jabón NAZARENO ESPECIAL PARA ENFERMEDADES DE LA PIEL. Son sorprendentes los resultados que realiza el uso de este jabón...

Es el verdadero y único específico para la piel JULIO FERRER CONDÉ DE ROMANONES, 18. MADRID

Esquelas de defunción se reciben en este periódico hasta las cuatro de la mañana

Suscríbase a «La Moda Práctica»

RON QUINA ISABEL



A BASE DE NOGAL Nuevo producto inofensivo que devuelve a las cañas su primitivo color, dando una fricción diaria durante una semana.

En perfumerías y droguerías. 5 pias. el frasco. Al por mayor en almacenes de perfumería y centros de especialidades.

Pastillas Aspaimé advertisement with logo and text: COMPOSICION: Azúcar leche, cinco cigras, extracto vegetal, cinco cigras, extracto de cacao, tres milig., extracto de yuca, tres milig., Gomenol, cinco milig., azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.

La madre de familia dice: 'El mejor alimento es la leche' advertisement for Condensed Milk with image of a woman and a can of milk.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada 'La Lechera' advertisement.

NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica LOT advertisement.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm 11.

Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica.—En caballero, grandes surtidos en Zapatos y Brodequines desde 12 pesetas en adelante.—Para niños y niñas, siempre modelos nuevos y económicos No olvide que esta es la Casa que presenta los últimos modelos y que más barato vende